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Det var en gång... Hundra år senare är vi kvar här i Kvänum där 
det hela började på andra sidan gatan. Det känns som om det 
var alldeles nyss. Tiden flyr. Allt som varit är prolog. Vår saga 
är en vindlande berättelse om trä och tradition, hantverk och 
skicklighet, detalj och passion.

Vår inredning är skapad för att hålla i generationer – med rätt 
omvårdnad åldras de vackert och behåller sin kvalitet över tid. 
Genom att följa dessa skötselanvisningar säkerställer du att din 
inredning fortsätter att vara lika funktionell och vacker som den 
dag den monterades. 

Stort tack för att du valde inredning från Kvänum.
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inredning

snickerier
Rengör med milda, vanliga hushållsrengöringsmedel och en 
fuktig trasa. Eftertorka med en ren, fuktad trasa för att avlägsna 
rengöringsmedlet och avsluta med en torr trasa. Vid svår smuts 
kan en blandning av 1 del aceton och 3 delar T-sprit användas. 
Eftertvätta alltid med rent vatten och torka torrt, särskilt i skar-
var, kanter och innerhörn på ramluckor. 

Använd aldrig rengöringsmedel som innehåller ammoniak, 
stålull eller slipande ämnen. Torka av snickerier direkt om de 
utsatts för vatten för att undvika skador. Glöm inte att torka 
luckornas underkanter där vattendroppar kan hänga kvar. Bätt-
ringsmåla skador i ytbehandlingen omgående för att förhindra 
fuktskador.

laminatluckor
Högtryckslaminat är vattenavstötande och kräver minimalt 
underhåll. Tvätta med milt avfettningsmedel (t.ex. diskmedel 
eller T-grön). Eftertorka alltid med rent vatten och torka torrt 
för att förhindra att vatten tränger in i skarvar, särskilt i kanter 
och innerhörn.

Vid svåra fläckar kan lacknafta eller aceton användas. Använd 
aldrig skurpulver, syrabaserade rengöringsmedel eller andra 
slipande ämnen.

Om luckorna har träkantlister ska dessa oljas in vid behov, 
särskilt ovankanten på diskbänkskåpet. Använd genomskinlig 
hårdvaxolja.

bänkskivor
Denna anvisning är generell. Följ alltid tillverkarens skötselråd 
för din bänkskiva.

laminatbänkskivor
Rengör laminatytan med vatten och diskmedel. Vid behov kan 
en mjuk nylonborste användas för strukturerade ytor. Använd 
aldrig skurpulver, stålull, nylonsvamp eller kalklösningsmedel.

Låt aldrig vätskor och kemiska ämnen, såsom rengöringsmedel 
och tvål, ligga kvar på ytan under längre tid. Torka alltid av ski-
van direkt. Lyft och torka av under behållare som står på skivan. 
Vid envisa fläckar kan T-sprit, Laminat Cleaner, förtunning 
eller aceton (utan olja) användas.

Laminat är tåligt, men mörka och/eller blanka ytor är känsliga 
för repor. Vanliga köksredskap orsakar normalt ingen skada, 
men keramiska kärl och vassa verktyg kan repa ytan. Använd 
alltid skärbräda.

Mikrorepor på supermatta bänkskivor kan reduceras med en 
Magic rengöringssvamp anpassad för ytan. Ej för daglig rengö-
ring. Spraya rengöringsmedel, låt verka i 5 minuter och gnugga 
försiktigt med svampen i cirkelrörelser. Undvik hårt tryck eller 
lång behandling för att inte skada ytan. Eftertorka med fuktig 
trasa och diskmedel, avsluta med att torka torrt.

Om bänkskivan har träkantslist ska denna oljas in när den blir 
torr och sliten.

Laminatbänkskivor tål värme upp till max 180 °C. Kastruller 
och stekpannor som tas direkt från spisen kan bli upp till 350 
°C – använd alltid underlägg. Om du har en spishäll infälld i 
skivan, se till att kokkärl alltid står helt på hällen och inte delvis 
över laminatytan.

 
OBS! Vissa diskmaskiner öppnas automatiskt efter snabb-
program, vilket kan släppa ut ånga som skadar bänkskivan. 

Tätning på undersidan är viktig för att undvika svällskador. Om 
maskinen måste öppnas innan torkningen är klar, öppna hellre 
luckan helt och torka bort kondens på bänkskivans undersida 
samt på luckorna bredvid.

!

OBS! Placera inte kaffebryggare eller vattenkokare så att ångan 
stiger upp mot snickerierna. Detta kan leda till att träet sväller.

!



massiva träbänkskivor
Rengör med milda rengöringsmedel och en fuktig trasa. Mas-
siva träbänkskivor är behandlade med olja eller hårdvaxolja och 
behöver underhållas regelbundet enligt tillverkarens anvisningar.

Låt aldrig vatten bli stående på bänkskivan, särskilt runt disk-
hon, eftersom trä kan svälla och i värsta fall spricka. Använd 
alltid underlägg för varma kastruller och stekpannor, samt för 
kaffebryggare och andra värmeproducerande apparater. Skär 
aldrig direkt på bänkskivan – använd alltid skärbräda.

bänkskivor/diskbänkar i rostfritt 
stål/mässing
För att hålla diskhon och diskbänken fräsch i många år, skölj 
och torka alltid av efter användning. Låt aldrig klorhaltiga 
vätskor stå kvar i flera timmar, då klor kan skada ytan.

Torka rostfria och mässingsytor efter varje användning, undvik 
att låta vatten eller andra vätskor självtorka. Rengör med svamp 
eller disktrasa och vid behov mild såpa eller diskmedel.

Vid svåra fläckar kan en mjuk borste eller flytande rengörings-
medel för rostfritt stål användas.

Skölj alltid med rent vatten och torka av efter rengöring. Denna 
anvisning är generell, följ tillverkarens anvisningar för din bänk-
skiva eller diskbänk. 

Undvik:
•	 Slipande rengöringsmedel
•	 Medel med klor, jod, fluor eller starka kemikalier
•	 Hårda eller vassa föremål, syror och stålull 

stenbänkskivor
Denna anvisning är generell. Följ alltid tillverkarens skötselråd 
för din stenbänkskiva.

Rengör genom att dammtorka eller använda en lätt fuktad trasa 
med såpa, milt diskmedel eller specialmedel för marmor och 
kalksten. 

Egenskaper och underhåll:
•	 Natursten varierar i utseende och kan ha små sprickor 		
	 (stick) och porer, vilket inte påverkar kvaliteten.
•	 Granit och kvartsit är täta material men kan få permanenta 	
	 fettfläckar om olja eller fett lämnas kvar. Torka bort direkt.
•	 Marmor och kalksten är känsliga för syror och salter som 	
	 fruktjuice, vin, ättika och kolsyra samt fläckar från kaffe, te 	
	 och rödvin – rengör omedelbart.

Impregnering och skötsel
Bänkskivorna är impregnerade vid leverans och kräver endast 
rengöring med såpvatten vid behov. Blanda natursåpa eller 
stensåpa med 70–80 % vatten i en sprayflaska, spraya skivan, låt 
verka i tre minuter och torka av. Detta skyddar mot fläckar och 
smuts.

Skivan bör vara så insåpad att vatten pärlar sig på ytan. Om 
graniten suger in vatten krävs mer underhåll. Om ytan blir grå 
och fet kan fönsterputs användas för rengöring.

OBS! Samma instruktion som vid laminatbänkskivor gällande 
diskmaskiner som öppnas på glänt. Se föregående OBS-text.

!
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OBS! Använd aldrig rengöringsmedel med sura ämnen – de kan 
orsaka svåra frätskador på stenen.

!

OBS! Ingen sten tål plötsliga värmechocker – använd alltid 
grytunderlägg. Undvik att skära direkt på stenen.

!



handtag och knoppar
Torka av handtag och knoppar med en lätt fuktad trasa och 
milt rengöringsmedel utan slipmedel för att undvika skador på 
ytan. 

Läderklädda handtag
Använd en fuktig, väl urkramad trasa för rengöring. Låt lädret 
torka helt innan eventuell impregnering (t.ex. Leather Masters 
Protection Cream).

Handtag och knoppar i obehandlad mässing
Obehandlad mässing får en matt patina med tiden. För att 
behålla glansen, polera med mässingsputs.

 
luftfuktighet och inomhusklimat 
Trä är ett levande material som reagerar på förändringar i luft-
fuktighet. Därför bör våra snickerier inte utsättas för extrema
temperatur- och fuktighetsförhållanden som inte är typiska för 
ett vanligt bostadsutrymme. Det är normalt att träet under
tiden kan genomgå små förändringar i formen på grund av 
omgivningens variationer. Dessa förändringar är normala och
kan förekomma i olika grad. Massivt trä strävar alltid efter att 
vara i jämnvikt med rådande luftfuktighet i rummet.

Kvänums grundkonstruktion för luckor är utformad och upp-
byggd för att minimera rörelse, exempelvis i gerade ramhörn 
och mellan fyllning och ramträ.

Vår inredning tillverkas med en kontrollerad fuktkvot på 
8±1,5%. Denna fuktkvot är anpassad för normala förhållanden 
med rekommenderad luftfuktighet. Det är allmänt råd att upp-
rätthålla en rekommenderad luftfuktighetsnivå mellan 30% och 
60% i alla rum i ditt hem. Om luftfuktigheten blir lägre eller 
högre än dessa nivåer kan det leda till att inredningen riskerar 
att spricka.

Eventuella sprickor kan vara mer synligt på inredningar som är 
målade. Om luftfuktigheten är lägre än 30% kan små sprickor
i skarvar mellan skåp eller i luckornas gerning bli synliga. Dessa 
sprickor går ihop om luftfuktigheten återgår till normal nivå.

Var medveten om att vissa apparater och maskiner i ditt hem, 
såsom luftvärmepumpar och vedspisar, kan påverka luftfuk-
tigheten i köket och andra rum. Det är viktigt att beakta dessa 
faktorer för att bibehålla en optimal fuktighetsnivå.

Förebyggande åtgärder
Investera i en hygrometer, en anordning som mäter luftfuktig-
heten. Placera hygrometern på en central plats i ditt hem för att 
få en exakt avläsning av luftfuktigheten.

Vad omfattas ej av garantin?
Garantin gäller inte inredningar i en miljö som inte motsvarar 
normala förhållande i den miljön som inredningen är monterad 
i eller som den kan ha varit förvarad i före montering.

Läs mer om vad som gäller för garantin i dokumentet med 
monteringsbesiktning. 
 
För fler råd och monteringsanvisningar, besök:
www.kvanum.se/dokument 
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OBS! Om handtaget har läderdetaljer, skydda lädret med maske-
ringstejp vid polering för att undvika missfärgning.

!
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